

日本破产企业大幅增加

人民日报记者 朱玥颖

日本民间企业信用评级机构东京商工研究所不久前公布的数据显示,今年上半年,日本负债额超过1000万日元(1元人民币约合19.8日元)的破产企业数量为4042家,比去年同期增加约32.1%,创5年来新高。有分析认为,原材料和劳动力成本上升造成企业经营困难、新冠疫情期间企业举债增加导致后续偿付负担加重,是日本破产企业数量大幅增加的主要原因。

调查结果显示,主要行业企业破产数量均有所增加,其中服务业、建筑业企业破产问题最为突出。据《日本经济新闻》报道,服

务业企业破产数量达1351家,同比增加36.1%,约占破产企业数量的1/3。建筑业破产企业数量达785家,同比增加36%。此外,制造业破产企业数量达459家,同比增长37%。

随着应对新冠疫情的无息担保贷款进入全面偿还期,因偿付负担过重宣布破产的企业达322家,比去年同期增加90%。因物价高涨导致的破产企业增至300家,为上一年的3.3倍。东京商工研究所认为,企业破产数量将进一步增加,尤其是复苏缓慢的企业。

《日本经济新闻》的报道认为,这些破产企业遭遇的共同困难是物价高涨导致的成本上升和劳动力不足。近年来,日本劳动力短缺情况愈发严重,受影响最严重的是餐饮业,该行业企业今年上半年破产数量达424家,同比增加79%,创历史新高。

分析认为,随着日本老龄化趋势加剧,劳动力不足问题将进一步凸显。据法新社报道,日本许多小企业历来是由家庭成员或资深员工继承,在经济整体疲软的情况下,小企业对于年轻人的吸引力正在持续降低。日本政府的报告估计,到2025年,将有127

万名小型企业主年届或超过70岁,小企业后继无人将迎来“大规模开张时代”。日本政府警告,这一“倒闭潮”会扼杀650万个工作机会,让日本经济规模缩减22万亿日元。

日本调查公司帝国数据银行相关负责人藤井俊分析称,对于很多中小企业来说,原本通过贷款可以使资金周转状况得到改善,然而物价和原材料费用高涨等因素,让很多企业的资金链十分紧张,无法偿还贷款的情况不断增多,“只要原材料价格上涨和人手不足问题未解决,未来还将会有更多企业破产”。

韩国迎来更多中国电池企业合资办厂

据中国储能网“中国电池企业为拓展海外市场正在扩大对韩投资。”据韩联社近日报道,过去4个月,中国企业与韩国合作伙伴宣布投资5.1万亿韩元(约合286亿元人民币),在韩建设5家新电池工厂。韩国政府相关官员表示,还有更多类似合资项目正在协商中。

据报道,中国宁波一家企业近日宣布已经获得批准在韩国设立一家新工厂,计划年产电池用三元前驱体(镍钴锰氢氧化物,是生产锂电池的重要材料)8万吨。今年年

初,韩国动力电池厂商SK On宣布将与中国企业合资建设前驱体工厂。6月,韩国浦项制铁公司也宣布与中国中伟集团签订了有关建设镍冶炼厂的合作。

“中国和韩国需要彼此”,韩国电池工业协会官员李明奎说。不少韩国电池制造商认为,一些电池原材料能在韩国制造,意味着韩国将有一个更稳定的供应链。

根据中国动力电池产业创新联盟最新数据显示,今年上半年,中国动力电池累计产量293.6GWh,同比增长36.8%;动力电池累计

销量达256.5GWh,同比增长17.5%;动力电池累计装车量152.1GWh,同比增长38.1%。随着新能源汽车渗透率不断提升,中国动力电池行业进入高质量发展阶段,海外市场成为中国动力电池企业的重要增长点。

彭博社报道称,中国电池企业主导着全球电池和电池材料供应链,为韩国三大电动汽车电池制造商LG新能源、三星SDI和SK On生产阴极、阳极等。这3家公司为通用汽车、特斯拉和大众汽车等电动汽车制造商供货。

尽管美国拜登政府一直在试图减少美国制造业对中国的依赖,但由于离开中国原材料生产困难重重,美国不少汽车制造商反对美国政府这一政策,并积极游说美国政府放松对中国零部件的限制。

针对美国是否会限制韩中联合制造的车用电池,韩国市场研究机构SNE Research副总裁表示,当前美国的电动汽车供应链无法完全将中国排除在外,如果禁止韩中在这方面进行合作的话,美国也将处于无法制造电动汽车的境地。

日本福岛核电站大量高放射性沙袋难以回收

据中新网电 据外媒报道,目前,在日本福岛第一核电站两个厂房地下,仍堆放着2850个放射性极强的沙袋,这些沙袋是在2011年核事故发生时,用于吸附核污染水中的放射性物质所放置,但由于沙袋老化,回收工作变得非常困难。

据报道,2011年3月11日,日本东北部海域发生9.0级地震,福岛第一核电站受到严重损坏。当时,核电站4号机组南侧的处理主厂房与高温焚烧炉厂房的地下室,被用于接收堆芯熔化的1至3号机组核污水。

为吸附放射性物质,工作人员在这两个地方一共放置了2850个装有沸石和活性炭的沙袋,重达41.5吨。

报道称,沙袋表面的辐射量最高达到每小时约4.4希沃特,人如果在其中暴露一小时,死亡率高达50%。

为回收这些沙袋,相关方制定了两阶段作业计划。在第一阶段,工作人员将远程操控机器人,用泵来抽取沙袋内的沸石等。第二阶段,将用其他机器人把抽取到的沸石等物品从水下转移到地面,脱水后放入金属材质的储存容器中,再运到厂区的高地。

从2022年10月起,相关机器人试验就已经开始,按计划,水下收集工作将在2023年度内启动。不过,东京电力公司7月以“需要时间提升安全性”为由,宣布将往地面搬运的作业推迟到2024年度以后。



近日,一个巨型充气皮卡丘竖立在日本横滨未来港红砖仓库前。8月11日至14日,宝可梦世界大会在日本神奈川县横滨市举行。在此期间,宝可梦夏日祭、宝可梦游行表演、宝可梦商城以及宝可梦锦标赛等活动举行,吸引了众多观众参观。

新华社记者 张笑宇 摄

俄罗斯今年前7月油气收入同比下降超40%

据新华社电 俄罗斯财政部日前表示,2023年1月至7月,俄财政预算收入中的石油和天然气收入约为4.19万亿卢布(1美元约合97卢布),与去年同期相比减少41.4%。

根据俄财政部网站当天发布的预算执行情况初步评估结果,今年前7个月,俄油气收入同比减少的主要原因包括去年基数较大、石油和天然气价格下降以及出口量减少等。

俄财政部表示,利用俄罗斯国家财富基金弥补油气收入损失,并在价格有利时期积累额外油气收入,能够在油气收入波动时维持预算体系的稳定性。

此外,根据俄财政部初步估算,今年前7个月,俄预算收入约为14.53万亿卢布,同比减少7.9%,其中非油气收入约为10.33万亿卢布,同比增长19.8%;预算支出约为17.34万亿卢布,同比增长14%;预算赤字约为2.82万亿卢布。

韩国政府期待更多中国团体游客

中韩客轮时隔3年复航

据人民网电 韩国旅游发展局日前公布的数据显示,今年6月韩国接待外国游客共计96.1万余人次,其中接待日本游客数量排名第一,中国紧随其后,排名第二。当月,韩国向中国公民签发赴韩短期签证11.4109万件,达到去年同期的12倍以上。

随着中韩旅游互访人数持续增加,因新冠疫情中断3年零7个月的中韩海运客轮于8月9日起陆续复航。具体来看,以往往返于平泽和威海之间的客轮9日复航为开端,平泽至烟台、仁川至威海客轮于10日复航,仁川至青岛客轮于11日复航。据悉,此前受

新冠疫情影响,往返于中韩两国的渡轮在疫情暴发后只运输集装箱货物,停止了客轮服务。

除中韩客轮复航外,中国恢复赴韩团队游的消息也令韩国旅游业期待感高涨。北京时间8月10日,中国文化和旅游部办公厅发布第三批恢复出境团队旅游业务国家和地区名单,韩国在列其中。消息一经发布,韩国旅游发展局立即表示将全面开展活动吸引中国游客。为迎接中国最长假期“国庆长假”,韩国旅游发展局将于9月13日和17日分别在北京和上海举行

“K-观光路演”。除此之外,韩国各大免税店也迎来希望,表示将在“国庆长假”期间推出各种打折优惠政策,促进中国团体游客消费。

韩国旅游业界表示,中国文旅部放开团体出境限制,对韩国旅游业来说是“久旱逢甘霖”,将尽最大努力做好准备,迎接中国游客的到来。韩国旅游发展局表示,期待中国赴韩团体旅游的重启,将为韩国旅游业、航空业、流通业等带来新的发展活力。同时也希望往返两国游客增加,能够逐渐化解民间误会,促进中韩两国友好交流。

韩国羽毛球选手金佳览:

换了很多熊猫徽章,想去看一眼真熊猫

新华社记者 丁文娟 谷训 何磊静

在近日进行的成都大运会羽毛球女单决赛中,中国队的韩悦击败韩国选手金佳览赢得冠军。赛后金佳览说终于有空了,最想做的是去看大熊猫。国羽在成都就有训练基地,“有恃无恐”的韩悦则说最想“休息”。

这场女单决赛韩悦赢得轻松,都没需要观众喊几次“加油”,就以21:9和21:13拿下胜利。这也是羽毛球项目开赛九年来,双流体育中心体育馆第一次在最高处升起五星红旗。

大运会羽毛球项目赛程密集,团体赛和

单项赛各自在四天内比完,对运动员而言压力不小。拿了冠军,韩悦的感觉是“开心”,至于夺冠后最想做事情,就是两个字——“休息”。

赢了球的她觉得“一切都很好”:“自己对困难的准备,对对手的准备都比较充分,观众们很热情,我也很熟悉这个地方,我觉得都很好。”回顾整个赛事,她觉得最大的收获在心态方面,团体赛和单项赛打到最后对手越来越强,自己需要不断调整心态,之前并没有过这种经历。接下来韩悦即将投入羽毛球世锦赛的备战。

金佳览则说没有发挥好,有些遗憾,但她很快收起输球的沮丧,说希望在成都剩下的时间里多享受一些自己的时光。“最想看中国的大熊猫!比赛期间我换到了很多熊猫徽章,但是还没有看过真的大熊猫。明天有时间的话,希望能去看一下。”

“这是我参加过的最大型的赛事,结果比预想的要好。虽然最后输了决赛,但我还是有许多收获。”金佳览说。其实她的表现已堪称惊艳,四分之一决赛和半决赛中接连战胜了世界排名比自己高100多位的选手。一个月后她还将参加杭州亚运会。

走进内蒙古和陕西 蒙古国文化名家感受中国式现代化

据内蒙古日报 为进一步加强中蒙人文交流合作,增进两国人民传统友谊,近日,内蒙古自治区人民政府新闻办公室举办“遇见中国式现代化——蒙古国文化名家考察交流活动,组织蒙古国文化名家代表团赴内蒙古自治区和陕西省实地参观考察,并开展座谈交流。

蒙古国文化名家代表团由蒙古国旅游协会会长德·钢特木尔任团长,成员包括蒙古国爱乐乐团团长、蒙古国文联协会会长、蒙古国中国历史文化研究会会长等一行15人。

考察期间,蒙古国代表团在呼和浩特市和西安市,通过访问考察文化场馆、科技企业和现代城市建设,深入了解中国历史文化、现代文明以及经济社会发展等情况,切身感受高质量发展之路的“中国脉动”和中国式现代化建设的生动图景。

蒙古国文化名家代表团还与自治区文化艺术专家学者代表进行座谈交流。蒙方代表就此次考察交流活动谈了亲身体会,纷纷表示对中国式现代化的前景充满期待,对中华文化的独特魅力表示赞赏。

德·钢特木尔表示,中国共产党领导中国人民完成了消除绝对贫困的历史任务,全面建成小康社会,令世界瞩目。中国式现代化强调同世界各国共享发展成果、发展经验,世界各国也将成为中国式现代化的受益者,中蒙合作将会给蒙古国人民带来更多实实在在的益处。

蒙古国中国历史文化研究会会长、汉学家浩·巴特夫说:“尽管我对中国特别是历史文化方面有足够的了解,但是这次访问活动,让我重新认识了中华文明的悠久历史,感知到中国文化的博大精深。”

蒙古国文联协会会长其·达瓦苏荣认为,中国式现代化注重人的全面发展,是一条可持续发展的道路。中国的发展经验为世界各国实现现代化提供了新理念和思维。

新冠疫情持续反弹

韩国推迟下调新冠等级计划

据人民网电 韩国防疫部门表示,鉴于近期新冠病毒确诊病例持续增加,且预计未来一段时间内将保持增势,因此将推迟把新冠传染病等级从目前的乙类下调至丁类的计划。

据韩国中央防疫对策本部近日通报,8月2日,单日新增病例一度超过6万例,达到6.4155万例。这是自2023年1月10日后,单日新增病例时隔7个多月首超6万例。8月1日至7日,日均新冠确诊病例为5.0388万例,较前一周增加10.7%,连续6周出现增势。近一周日均重症病例为185例,较前一周增加11例。近一周死亡病例累计98例,与前一周(97例)相差不大。

韩国疾病管理厅国立保健研究院与韩国流行病学学会、地方有关机构从3月27日到4月15日,以9798名5岁以上韩国国民为对象进行了新冠病毒抗体阳性率第二次调查。8月9日公布的数据显示,99.2%的韩国人具有新冠病毒抗体,其中78.6%因感染新冠病毒产生了抗体。这意味着韩国国民每10名中就有8名曾感染过新冠。疾病管理厅表示,虽然整体抗体阳性率保持在较高水平,但重复感染的可能性仍然较大,建议民众积极追加新冠疫苗的接种。

中俄科学家完成贝加尔湖科考联合野外地质考察

据人民网电 近日,中国地质大学(北京)、中国科学院南京地理与湖泊研究所联合俄罗斯科学院西伯利亚分院地壳研究所、湖沼研究所开展了为期5天的“中俄贝加尔湖科考”活动,聚焦贝加尔湖地区地质构造、地球化学、生态环境等领域的科学问题。

“中俄贝加尔湖科考”团队包括12名中方成员,其中9名来自中国地质大学(北京),3名来自中国科学院南京地理与湖泊研究所,以及6名俄方科学家。俄罗斯科学院西伯利亚分院地壳研究所所长Dmitrii Petrovich Gladkochub院士亲自带领,指导本次科考活动,湖沼研究所所长Andrey Petrovich Fedotov教授和Anto Kuzmin博士等5名科学家协助指导。

本次科考行程包含1天的学术交流和4天的贝加尔湖航行与沿岸地质考察。科考船从Listvyanka市码头出发,沿贝加尔湖西岸先后停靠Peschanka Bay、Maloe More以及Olkon Island等多处靠岸点,观察了西伯利亚克拉通和中亚造山带的特征岩石和地质地貌现象,包括约34亿年结晶基底片麻岩,18亿年花岗岩类,寒武-奥陶纪角闪岩、大理岩、石榴片麻岩、含宝石级天河石花岗岩伟晶岩,以及典型冰川冻土地貌、断层三角面等。

科考期间,中俄双方科考队员进行了深入交流探讨,明确了下一步合作研究的具体内容,争取在地质学、环境生态学等领域取得新的合作研究成果,共同致力于解决贝加尔湖地区相关的重大科学问题。

本次科考活动得到了科技部国际合作司、国家自然科学基金委地学部、教育部国际合作与交流司、中国驻俄罗斯大使馆、中国驻伊尔库茨克总领馆等单位的指导和协助。



近日,首届中日青少年围棋交流大会在东京开幕。来自山东、湖北、上海等省市的约150名青少年将与日本的小中学生进行为期三天的棋艺切磋。图为拍摄的大会现场,选手在团体赛中。

新华社记者 岳晨星 摄